



《一场爱心接力!8位“临时妈妈”陪3岁孩子隔离》后续

14天“临时母子”：隔离解除，爱仍继续

“临时妈妈”爱心接力，桐桐平安 刘建华妈妈与桐桐拉勾，要带他到自己家玩耍

2月21日，阳光洒满大地，长沙望城乌山街道湘御明月湖山庄，陆续有人拖着行李箱从隔离点内走出。

“快了，快了，电话里说就快到门口了。”站在大厅里四处张望的望城区妇联主席刘群英和几个工作人员，难掩激动和兴奋之情，她特意准备了一束鲜艳的玫瑰花，要送给刘建华女士，同时，也为健康的桐桐送上祝福。

走廊里，刘建华抱着3岁的桐桐健步如飞，脸上洋溢着幸福的笑容。对着医务人员，她们比出了“V”字胜利手势。

■记者 王智芳 通讯员 孟春石



【真好】隔离期满他俩都没事

因桐桐的父母被确诊为新冠肺炎患者，桐桐需要隔离观察。2月1日，一场“临时妈妈”爱心接力拉开序幕。2月7日，爱心妈妈刘建华和桐桐的“临时母子”14天生活开启。在此之前，桐桐还有另外7位“临时妈妈”，都是长沙望城区

人民医院的医护人员（详见本报2月11日A7版《一场爱心接力!8位“临时妈妈”陪3岁孩子隔离》）。

2月21日，14天的医学隔离观察期满，这对备受关注的“临时母子”在完成最后一次体温监测和消毒后，回到了大家身边。

【美好】一家人团圆指日可待

“辛苦了，爱心妈妈！”刘群英递上了鲜花，眼眶有点湿润。“每天看你们发来的视频，我一直在为你们加油鼓劲，现在，心里的石头终于落下来了。”

“时间过得真快，我跟他隔离点待的这14天，他没有哭过一次，每天都挺高兴。”谈起隔离点的生活，刘建华说，这是她终身难忘的幸福回忆。又要换新地方了，桐桐的脸上却没有丁点怯生和恐惧。因为，早在隔离点里，刘建华就已经和他拉勾约定，要继续带桐桐到她家照顾，家里还有大哥哥能陪他一起玩。

“不少爱心妈妈都想照顾他，但我不同意，怕会影响孩子的安全感，所以我坚持要把桐桐接到我自己家里去抚养一段日子，等他爸妈完全康复了，就可以过来接桐桐回家。”刘建华说。

此前几天，桐桐爸爸已经治愈出院，目前正在进行14天的医学观察，桐桐妈妈的身体也恢复得很好，过不了多久也可以出院了，一家人团聚指日可待。得知孩子解除隔离，她激动地说：“多亏望城区政府、医院、妇联以及其他爱心人士，才让我们一家有了新生，尤其是刘妈妈的无私付出，我们一家真的无以为报！”

【幸好】3岁桐桐遇到了一群爱心妈妈

时代的一滴灰，落在个人头上，就是一座山。

桐桐一家三口是浙江温州人，父母在望城区做生意。年前一家人曾到武汉看望桐桐的爷爷奶奶，1月22日返回长沙。不久，桐桐父母被确诊为新冠肺炎患者，并隔离治疗。

夫妻确诊，必须马上隔离治疗；儿子桐桐也必须定点隔离进行医学观察14天。但他们在望城没有亲属，3岁的孩子谁来照顾？区妇联发出了“爱心妈妈招募令”。“我来，我参加，我志愿报名……”短短30分钟，望城就有29个

“妈妈”踊跃报名，来自早教教育机构的刘建华老师争取到了这个光荣任务。14天来，她无微不至地照顾小桐桐的饮食起居、游戏玩乐……不似亲人，胜似亲人；不是妈妈，胜似妈妈。

刘建华说，一开始自己儿子对这个事有点不接受，但等到她真要出发了，儿子的态度又转变了。“他大概犹豫了两小时就同意了，他说，妈妈，你可以去，一定要平安回来。”刘建华说，“我照顾桐桐，我儿子关心我，我带着儿子的这份关心坚持下去，平安回来，这就是爱的力量吧。”

2月21日，14天的医学隔离观察期满，经检查符合解除隔离标准，刘建华和桐桐对着医务人员，打出了“V”的胜利手势。

通讯员 摄



23日，市民在长沙生态动物园看大象。

李群 摄

橘子洲上红梅盛开。



阳光明媚，公园开放了 出门“放风”别放松

提醒：记得戴口罩，千万别扎堆

23日是农历二月初一，草长莺飞二月天，在家宅了一个多月的长沙市民望着窗外的春光，心却早已飞了出去。三湘都市报记者获悉，长沙生态动物园已正式开园，而岳麓山、橘子洲、湖南烈士公园等都处于开园状态，不少市民趁着春光，戴上口罩出门进行短暂放风。

■记者 石芳宇



长沙生态动物园：闭园后初迎游客

市民梁女士22日就提前在网上购买了长沙生态动物园的门票。23日一早她带着家人来到动物园，在门口出示身份证、购票二维码、电子健康卡后，经工作人员检测体温无异常后，顺利入园游玩。梁女士才1岁的孩子显得兴致勃勃，看到园内嬉戏的老虎、大象、猴子等动物，禁不住手舞足蹈，惹得大家笑声连连。

据动物园相关负责人介绍，应疫情防控工作相关要求，园内加大消毒力度，饲养员每天对园区内所有笼舍进行全方位消毒，力求把控每一处细节，阻断可能的传染源和传播途径。重新开园后，入园游客日接待量将不超过承载量的50%，市民、游客至少提前一天网上购票（购票渠道官方合作网络平台为美团、携程、去哪儿），开园这两天游客人数都达到上百人。目前，园区内部分场馆设施暂停开放，包括观光车、动物行为驯化展示、餐饮楼、游乐场等经营门店。

橘子洲：红梅开得烂漫

长沙市橘子洲景区鸟鸣阵阵，茶花树下落英缤纷，梅园里红梅烂漫。因为长沙地铁2号线橘子洲站尚未开放，市民们只能步行或自驾车到景区。满园春色呼之欲出，来景区内赏春的游客却三三两两，大家戴着口罩，互相之间间隔较远，没有扎堆的现象。工作人员介绍，目前景区一天的游客量没有超过千人。曾先生每年都会带着“长枪

短炮”过来拍摄鲜花，今年因为游客少，草皮基本没有踩踏痕迹，他感觉梅园里梅花也愈发鲜艳。

阳光虽灿烂，但防疫工作丝毫不能懈怠。园区为确保市民游园安全，做好了相关防疫措施。入园处服务点除了给每一位游客测量体温外，还要登记电话号码，工作人员每天会对公厕、休闲设施、垃圾箱等进行清洁消毒。

岳麓山：爬山爱好者坚持打卡

在长沙市麓山景区，无论哪个门口，都设有信息登记台，游客必须佩戴口罩，在测量体温无异常后，才能进入景区。黄先生是岳麓山的忠实爱好者，每周都会来爬一趟岳麓山。面对记者，他感叹，“以前别过节日，就是周末这里都是好多人，最近真的人非常少。”

“每天游客人数不一样，阴雨天100人左右，天气好可达到1000余人，今天也有近千人。”工作人员介绍。景区工作人员每天都会对景区进行全园消毒，用药物喷洒器对主游道、游览车、凉亭、卫生间、办公区域等进行喷洒消毒和擦拭消毒。保卫科工作人员还用巡逻车进行全山巡逻，提醒游客戴口罩。景区还专门制作了电子显示屏、展板、横幅等时刻提醒游客做好疫情防控。



游园赏春防疫先行

正值春暖花开的日子，加上部分公园景点相继开放，于是许多市民已“耐不住寂寞”，开始踏青巡游了。疫情的好转，甚至令许多人不戴口罩，不做防护就敢安然出门。疾控专家指出，很多人想到户外透透气，这是可以理解的，但现在还不是为所欲为的时候，所以出门还是要时刻保持警惕，做好防护！拐点没到，千万别扎堆！千万别摘掉口罩……